

# НОВОЕ В ДИАГНОСТИКЕ И ЛЕЧЕНИИ ЗАБОЛЕВАНИЙ, ПЕРЕДАВАЕМЫХ ПОЛОВЫМ ПУТЕМ, И БОЛЕЗНЕЙ КОЖИ

(Научно-практическая конференция. Москва, 1997)

Н.П. Кузнецова

22-23 октября 1997 г. в Москве проходил Пленум правления Российской Общества дерматовенерологов и научно-практическая конференция «Новое в диагностике и лечении заболеваний, передаваемых половым путем, и болезней кожи».

На конференции были представлены доклады по результатам клинического применения новых лекарственных препаратов, разработанных фирмами «Шеринг-Плау» (США), «Хоф-фманн-Ля Рош» (Швейцария), «Новартис» (Швейцария) и других. Обзорный доклад по морфологии волоса и препаратам для лечения различных форм облысения сделал профессор Даубер (Англия). Классификацию поражений волосистого сосочка представили профессор Грималт и профессор Фернандо (Испания). Вопросы ухода за волосами и лечение перхоти было отражено в докладах профессора Грея и профессора Актара (Великобритания). Ряд докладов был посвящен противогрибковым препаратам, которые в настоящее время широко применяются при микозах стоп и онихомикозах (ламизил, орунгал, батрафен, лоцерил, микоспор и др.). Несмотря на их довольно высокую стоимость, они по эффективности превосходят ранее применяемые препараты, в основном, местного действия и фактические затраты на лечение новыми препаратами оказываются меньше, чем при длительных и малоуспешных старых методах терапии. Новый кортикостероидный препарат для локального применения, представленный фирмой Шеринг-Плау «Элоком», оказался весьма эффективным при всех аллергических заболеваниях кожи, применение которого приводит к быстрому регрессу воспалительных изменений.

Впервые на конференции были вручены премии (гранты) ведущим ученым России от фирмы Шеринг-Плау за большой научный вклад в разработку актуальных проблем дермато-венерологии.

Второй день конференции был посвящен заболеваниям, передаваемым половым путем. Среди всех заболеваний на первый план по медико-

социальной значимости выходит хламидиоз. Эта инфекция, передаваемая, в основном, половым путем, приводит к тяжелым последствиям, которые влияют на течение беременности и родов, приводят к смерти новорожденных, уродствам, бесплодию. В докладах Центрального научно-исследовательского кожно-венерологического института были представлены результаты лечения больных ранними формами сифилиса бициллином-1, значение ИФА в серодиагностике сифилиса, современные методы и подходы к лечению больных нейросифилисом. В ЦКНИКВИ апробировано значительное число лекарственных препаратов отечественного и зарубежного производства и разработаны оптимальные схемы их использования. Так, для лечения гонорейной инфекции рекомендуется применять препараты из группы тетрациклина (доксициклин, метациклин и др.), цефалоспорины (цефозолин, цефотаксим и др.), аминогликозиды, макролиды, азалиды, фторхинолоны (абактал, таривид, максаквин и др.). Разработаны комплексные методики лечения хламидиоза и уреаплазмоза с использованием антибиотиков, иммунопрепаратов и средств местного применения. Таким образом, в настоящее время терапия ЗПП достаточно эффективна и надежна.

В работе научно-практической конференции принимали участие гинекологи и урологи. При обсуждении докладов и резолюции было отмечено, что в России до сих пор сохраняется неблагополучная эпидемиологическая обстановка по заболеваниям, передаваемым половым путем. Создана региональная программа профилактики ЗПП в Уральском регионе, которая осуществляется с участием акушеров-гинекологов, урологов и врачей общемедицинской сети. Необходимо объединить усилия врачей всех специальностей, что будет способствовать выявлению ранних форм заболеваний, передаваемых половым путем. Помимо этого большое значение приобретает пропаганда здорового образа жизни и полового здоровья, как первичной профилактики ЗПП.